
VI. Die natürliche Exponential- und Logarithmusfunktion 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Es gilt:  

• Df = Wg = R
+
 

• Wf = Dg = R 

• ln(1) = 0 
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AUFGABEN: 
 

Aufgabe 1: Leiten Sie ab: 
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Aufgabe 2: Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktion f: 
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Aufgabe 3: Geben Sie eine Stammfunktion F von der Funktion f an: 
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Aufgabe 4: Kurvendiskussion 

 

Diskutieren Sie die Funktion xexxf −

⋅=
22)(  hinsichtlich Definitionsmenge, Nullstellen, 

Grenzwerten, Schnittpunkt mit der y-Achse und Extremstellen. Bestimmen Sie die Tangente 

an den Graphen bei x = 1 und zeichnen Sie den Graph von f unter Verwendung aller 

bisherigen Ergebnisse. 

 

 
 
 
 
 
 
 



LÖSUNGEN: 
 

 

 

Aufgabe 1: Leiten Sie ab (Lösungen) 
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Aufgabe 2: Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktion f (Lösungen) 
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Aufgabe 3: Geben Sie eine Stammfunktion F von der Funktion f an (Lösungen) 
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Aufgabe 4: Lösung 

 



 
 


